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Histologia; nabtonki

Poziom trudnosci: Sredni

1. Najcienszy nabtonek wystepuje w:
o A - siatkbwce oka
o B - pecherzykach ptucnych
o C - jelicie cienkim
o D - btonie podstawnej

2. Nabtonek wystepujacy m.in w tylnej czesci rogdwki, jamach stawowych, pochewkach
8ciegien i pecherzykach ptucnych to...

o A - ptaski wielowarstwowy
o B - cylindryczny

o C - kostkowy

o D - ptaski jednowarstwowy

3. Jakie zwierzeta zbudowane sa tylko z tkanki nabtonkowej?
o A - stawonogi
o B - parzydetkowce i ggbki
o C - procaryota
o D - fungi

4. Z czego powstaje tkanka nabtonkowa?
o A - Z tkanki tacznej
o B -Z mezenchymy
o C - Ze wszystkich 3 listkow zarodkowych

5. Czym sa mikrokosmyki?
o A - wpuklenia cytoplazmy
o B - wpuklenia cytoplazmatyczne

o C - uwypuklenia cytoplazmatyczne
o D - to inna nazwa rzesek
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6. Jaka funkcje petnig mikrokosmyki w tkance nabtonkowej?
o A - zwiekszajg powierzchnig chtonng
o B - pozwalaja na przytwierdzenie nabtonka do tkanki tgczne;j
o C - pozwalaja na przytwierdzenie nabtonka do muskulatury
o D - umozliwiajg wymiane substancji organicznych

7. Rzeski wystepuja w...
o A - czesci oddechowej nosa, tchawicy, oskrzelach, jajowodzie
o B - zotadku, jelicie grubym, jelicie cienkim, nasieniowodach
o C - erytrocytach, limfocytach, leukocytach i bazofilach

o D - pecherzykach ptucnych, torebce Bowmana, jamach stawowych, pochewkach
Sciegien

8. U kogo wystepujg zaréwno nabtonki jedno jak i wielowarstwowe?
o A - bezkregowce

o B - bezkregowce i kregowce
o C-ryby
o D - kregowce

9. Nabtonek, ktory pokrywa przewdd pokarmowy to:
o A - nabtonek wielowarstwowy ptaski
o B - jednowarstwowy cylindryczny
o C - jednowarstwowy wielorzedowy
o D - jednowarstwowy kostkowy

10. Nabtonek cylindryczny gtéwnie spetnia funkcje:
o A - wydzieliniczg lub chtonng
o B - amortyzujacg
o C - ochronng
o D - transportowg

11. Nabtonek okrywajacy pecherzyki tarczycy i gruczotu mlekowego to :
o A - wielowarstwowy cylindryczny

o B - jednowarstwowy cylindryczny
o C - jednowarstwowy wielorzedowy
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o D - jednowarstwowy kostkowy

12. Nabtonek obecny w trgbce stuchowej, drogach oddechowych, z reguty urzesiony to
A - jednowarstwowy ptaski

B - jednowarstwowy cylindryczny

C - jednowarstwowy wielorzedowy

D - jednowarstwowy kostkowy

O O O O

13. Nabtonek wielowarstwowy ptaski (wypierz prawdziwg odpowiedz)
o A - zawsze rogowacieje
o B - ulega keratynizacji w catosci
o C - zluszczajg sie tylko najstarsze komorki
o D - ulega rogowaceniu w przypadku naskoérka

14. Nabtonek wielowarstwowy przejsciowy charakteryzuja:
o A - gwiezdziste ksztatty komédrek
o B - zmienna liczba warstw komoérek i ich rézne ksztatty
o C - duze ilosci istoty miedzykomérkowe;j
o D - duza mozliwo$¢ regeneraciji

15. Nabtonki NIE petnig funkciji
o A - zmystowej
o B - zadna odpowiedzZ nie jest prawidtowa
o C - ochronnej i lokomotyrycznej
o D - wydzielniczej i transportowej

16. Wydzielanie apokrynowe to wydzielanie poprzez:
o A - nie dotyczy ono nabtonkéw
o B - wydzielanie na zasadzie egzocytozy (Slinianki, watroba)
o C - wydzielanie zbiera sie na szczycie komorki, nastepnie odpada- komérka
wymaga regeneracji(gruczoty potowe i mlekowe)
o D - zmiane catej komorki, tacznie z jadrem w wydzieling gruczotu, a nastepnie jej
rozpad (gruczot tojowy)
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17. &quot; Brak przewoddw wprowadzajacych, wydzielina dostaje sie bezposrednio
do krwi i jest rozprowadzana w catym organizmie&quot; to opis gruczotu

o A - wewnatrzwydzielniczego

o B - zewnatrzwydzielniczego

18. Czy sg nabtonki mogace petnié kilka funkcji?
o A - Nie, nie jest to mozliwe
o B - Tak, np. nablonek przewodu pokarmowego
o G - tylko w sytuacjach krytycznych dla organizmu
o D - tylko jeSli sg wspomagane przez tkanke migéniowg bgdz taczng

19. Tylko u ssakdéw wystepuija:
o A - gruczoly tojowe
o B - gruczoty apokrynowe
o C - gruczoty merokrynowe
o D - tkanki nabtonkowe wielo i jednowarstwowe
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Poziom trudnosci: Sredni

Karta odpowiedzi
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